

“品质生活新画卷”系列报道

河畔拾趣 创意休闲

本报记者 葛洋

黄河之畔，春和景明。随着三门峡沿黄生态廊道建设的持续推进，这里已成为市民游客解锁休闲新玩法的“宝藏地”。

露营新体验——黄河岸边的诗意栖居。在沿黄生态廊道的百里画卷中，露营地如同一颗颗明珠，串联起自然与人文的浪漫。

若想感受黄河的恢宏壮美，九曲黄河

观景台与慕野星空营地不容错过。前者位于函谷关镇东寨村，是豫西最佳黄河落日观赏点；后者则以“黄河之上的星空派对”闻名。

打卡新地标——高铁两用桥下的生态奇观。作为三门峡的“网红新地标”，三门峡黄河高铁两用桥不仅承载着交通功能，还成为生态与艺术的交融之地。

桥下的湿地生态修复工程更是一大亮点。通过泥浆循环处理、植被复育等措施，昔日的荒滩已变身“鸟类天堂”。

驿站新场景——文化浸润的“幸福驿站”。沿黄生态廊道的特色驿站，是群众感受黄河文化、享受便捷服务的

“暖心窗口”。驷风驿站以“魏国文化”为主题，设有非遗展示区、文创市集与休憩空间。

而在函谷关驿站，道家文化的底蕴与现代服务理念碰撞出别样火花。依托《道德经》诞生地的文化IP，驿站推出“道家养生课堂”“经典诵读会”等活动。

休闲新玩法——从“打卡”到“深度体验”。三门峡沿黄生态廊道的创新之处，在于将单一观光升级为“可玩、可学、可感”的多元体验。

主题线路：沿廊道设置的骑行绿道、登山步道，串联起天鹅湖国家城市湿地公园、示范区后地天鹅湾等景点。

生态与人文共舞——黄河岸边的幸福答卷。从“生态修复”到“文旅融合”，三门峡的探索成效显著。

黄河之水奔流不息，三门峡的休闲画卷正徐徐展开，这里既有“风吹草低见牛羊”的野趣，也有“黄河文化润心田”的雅致。

城事

市外高学子背患病老人回家获赞

地库暖心救援不留名——市外高学子背患病老人回家获赞

本报讯(记者吴胜男 夏泽辉)4月24日一大早，一对年逾七旬的老夫妇来到三门峡市外国语高中大门口，送来了一封手写感谢信和一面锦旗。

据了解，4月18日晚7时许，家住三门峡市金渠·国风苑小区75岁的宁云霞买菜回家，行至小区地下车库时突感身体不适。

宁云霞到家休息片刻后，身体状态有所缓和，她拉住负栋的手问其名字，负栋坚持不说。

负栋“匿名救援”的精神让宁云霞深受感动。4月19日，她和老伴专门来到小区物业。

对于救助患病老人这件事，负栋没有对任何人提起。直到5天后宁云霞和老伴到市外国语高中送锦旗和感谢信，老师和同学才知道此事。

面对突如其来的“表彰”，负栋表示：“换谁都会这么做，能帮助到奶奶我很庆幸。”

“负栋用实际行动告诉大家：‘00后’的社会责任与担当。”他在关键时刻毫不犹豫，挺身而出，伸手相助的品德，是青春最美的样子。

陕州公园：4000平方米蓝香芥花海盛放

除了迷人的花海，园内的特色景观同样吸睛。造型别致的大风车建筑，搭配童话般的小屋与精致小景。

蓝香芥，原产于欧亚大陆，学名为欧亚香花芥，其花朵繁茂，花色主要为蓝紫色，清新淡雅，间或有白色花朵点缀其中。

“12345”政务热线

闻“风”而动 多部门同心聚力保安全

层楼之间，户外的风力一直不减，热水器吊在半空摇摇欲坠，随时有掉落风险。

日前，一名过路群众致电市“12345”热线反映：崤山路与草堂路交叉口10路公交车站牌处有棵树倾斜严重。

“我们这里楼顶的太阳能热水器被大风刮掉，悬挂在楼体外墙上即将掉落，你们赶紧派人来处理下。”

此次演练覆盖辖区物业一线工作人员30余人，通过“讲解—示范—实操—总结”闭环模式，实现“理论知识入脑、操作技能上手、安全意识入心”。

据悉，接下来，该社区将持续推进安全知识普及，常态化开展应急演练，为居民营造稳定安全的居住环境。



书香传递温暖

4月23日世界读书日，三门峡市书果星球少儿成长中心工作人员走进市社会福利院，为孩子们送去精美书籍。

本报记者 张明 摄

打造阅读新模式

4月23日，灵宝市城管局组织开展全员阅读分享活动，打破传统阅读模式，创新“室内+户外+红色教育”三位一体阅读场景。



传承非遗文化

近日，渑池县举办“豫闻好时光 书香润仰韶”系列活动，全县上下掀起阅读热，也掀起学习传统文化的热潮。

王家臣 摄

开展主题活动 感受阅读魅力

本报讯(记者李博)4月23日晚，帆船三门峡运营中心联合三门峡庙底沟博物馆等，以“松弛感，超有力量”为主题举办“知识进化论”年度活动。

据悉，帆船三门峡运营中心即原樊登读书三门峡运营中心，始终致力于公益阅读事业，给市民提供更多的阅读机会。

当晚的活动中，樊登首先通过线上直播，带来“知识进化论”分享，围绕“松弛感”主题，深入解读阅读与生活、工作的关联。

湖滨区润河街道崤北社区：以“练”筑防 防患未“燃”

本报讯(记者吴若雨 实习生常心怡)为强化平安社区建设，提升辖区物业应急处置能力，4月22日，湖滨区润河街道崤北社区联合辖区民警及北京铁直物业三门峡分公司。

演练现场，消防讲解员围绕火灾预防、应急处置及逃生技能展开详细讲解。针对物业人员日常工作中的消防重点，讲解员重点演示了消防水带的连接与使用方法。

活动结束后，很多参与者纷纷表示，这种读书活动很有意义，教会自己更好地去阅读。同时，今年“松弛感，超有力量”的主题，也让生活中感觉累了的我们停下来休息休息，读读书给自己充充电。